

Весьегонская Жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 12(10515)

24 марта 2020г.

Цена свободная

25 марта –
День работника культуры
ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники и
ветераны отрасли культуры!

Сердечно поздравляю вас с
профессиональным праздником!

Выдающееся культурное на-
следие тверской земли – это до-
стяжение всей России, гордость
Верхневолжья. В нем сочетают-
ся тысячелетние самобытные
традиции, мудрость нашего на-
рода и достижения известных
всему миру деятелей искусства.

Сегодня вы своим творче-
ством, значимыми проектами со-
храняете и приумножаете
культурное богатство России и
Верхневолжья, передаете новым
поколениям традиционные цен-
ности, создаете условия для раз-
вития и реализации талантов
земляков. Тверская область все
чаще становится местом прове-
дения крупных международных и
всероссийских мероприятий, усиливает позиции одного из
признанных культурных центров
нашей страны.

Благодарю работников и ве-
теранов сферы культуры за мас-
терство, профессионализм и пре-
данность делу, за талант и яркие
эмоции, которые вы дарите нам, открывая мир прекрасного.

Желаю вам здоровья, сча-
стья, радости, неисчерпаемого
вдохновения и запаса сил для
реализации новых творческих
планов и проектов!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

В Единый день приема граждан

13 марта в Тверской области прошел Единый день приема граждан депутатами Законода-
тельного Собрания Тверской области и органов местного самоуправления. В Весьегонском муниципальном округе прием граждан провели депутаты Думы Весьегонского муниципального округа И.В. Соколова, Г.П. Гнедина, А.А. Беляков.

Самое большое число обращений было от жителей бывшего Егонского сельского поселения. Это строительство нового колодца в д. Григорево, грейдирование дороги у здания почты в д. Большое Овсяниково, грейдирование дороги Егна-Григорево, а также вопрос о необходимости продолжения расширения дороги Гора-Егна, ремонт дороги д. Гора-д. Хрущи; ремонт водонапорной башни, снабжающей водой жилой сектор и Большое Овсяниково школу в д. Большое Овсяниково; об оплате за мусор для инвалидов; жалоба на торговлю спиртом в д. Егна. В Кесьме к депутату Г.П. Гнединой обратились по улучшению жилищных условий; оканавливанию улицы в с. Кесьма, благоустройству территории.

По всем вопросам депутаты дали разъяснения, некоторые взяли на контроль.

С. КОНДРАШОВ



НАША СТРАНА, НАША КОНСТИТУЦИЯ, НАШЕ РЕШЕНИЕ!

ЦИК России
конституция2020.рф

Дорогие земляки!

22 апреля 2020 года состоится общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

В истории современной России это уникальное событие, аналогов которому нет. Это не выборы в классическом понимании избирательного процесса – нет кандидатов, нет партий, за которых предлагаются бы проголосовать.

Есть блок поправок к Основному Закону страны, предложенных Президентом России и продиктованных самим временем, и есть участники голосования – граждане России. И именно от нас с вами зависит, вступят ли в законную силу изменения в Основной Закон страны, предложенные главой государства и членами рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию Российской Федерации.

Распоряжением Президента Российской Федерации № 32-рп от 14 февраля 2020 года обязанность по организации и проведению общероссийского голосования возложена на систему избирательных комиссий РФ - Центральную избирательную комиссию Российской Федерации, избирательные комиссии субъектов Российской Федерации, территориальные и участковые комиссии.

В нашем регионе в подготовке и проведении общероссийского голосования задействованы избирательная комиссия Тверской области, 46 территориальных и 1181 участковая комиссия.

Стратегическая задача для организаторов общероссийского голосования - обеспечить его абсо-

лютную доступность, прозрачность и достоверность.

На всех участках для голосования смогут беспрепятственно работать наблюдатели и представители аккредитованных средств массовой информации.

Предусмотрено обеспечение транспортной доступности помещений для голосования; граждане, испытывающие проблемы со здоровьем или имеющие иные веские уважительные причины, смогут воспользоваться правом проголосовать вне помещения для голосования или специально предусмотренным особым порядком голосования.

Функциональные возможности проекта «Мобильный избиратель» предоставляют возможность каждому гражданину проголосовать на удобном для него участке в любом российском регионе.

Комиссии, задействованные в проведении общероссийского голосования и органы, оказывающие содействие в реализации их полномочий, сделают всё от них зависящее для того, чтобы каждому гражданину России была предоставлена законная возможность воспользоваться своим правом личного участия в историческом для страны событии.

В течение всего периода организации и подготовки мы будем информировать вас о том, когда и как будет проходить общероссийское голосование, какие возможности и права предоставлены его участникам. Следите за нашими публикациями!

Пресс-служба избирательной комиссии
Тверской области



Ветеранам Тверской области будет вручено около 13 тысяч медалей



Первые юбилейные медали «75 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» в Весьегонске были вручены 23 февраля в торжественной обстановке во время празднования Дня защитника Отечества. Тогда их получили 14 человек – участники сражений Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, труженики тыла и другие категории граждан, внесшие посильный вклад в Победу.

8 марта в районном Доме культуры также в торжественной обстановке глава Весьегонского муниципального округа А.В. Пашуков вручил юбилейные медали, удостоверения и цветы еще 12 ветеранам. В их числе труженицы тыла Н.В. Афанасьева, Ф.А. Исакова (на снимке), Н.А. Кузкина, Л.И. Кустова, К.В. Печихина, Т.Н. Захарова, З.А. Смирнова, Е.М. Старенкова, К.И. Викулова, А.П. Филина, З.А. Яковleva, бывшая несовершеннолетняя узница фашистского концлагеря З.Г. Куренкова. В адрес ветеранов со сцены РДК прозвучали стихи и песни. Для всех собравшихся в зрительном зале был дан праздничный концерт, в котором с успехом выступили учащиеся Детской школы искусств, группы «Адреналин» и «Смайл» (РДК), воспитанники Дома детского творчества, солисты РДК.

10 марта глава Весьегонского муниципального округа А.В. Пашуков, а также заместитель главы администрации Е.А. Живописцева и председатель Весьегонского Совета ветеранов З.Ф. Патрикееva посетили на доме П.Ф. Мешалкина, участника Великой Отечественной войны, и поздравили его с 95-м днем рождения. Павлу Федоровичу и его жене, Александре Николаевне, как труженице тыла, были вручены юбилейные медали в честь 75-летия Великой Победы.

Юбилейные медали, а их более 200, будут вручены ветеранам округа до 9 мая.

Л. МИТИНА

Фото автора

Сегодня в номере:

Губерния

– 2 страницы;

Никому не отнять нашу ПОБЕДУ!

– 3 страницы;

Основатель династии

– 4 страницы;

Культура

– 5 страницы;

Телепрограмма, реклама, объявления

– 6-7 страницы

Новый тип

коронавируса COVID-19

– 8 страницы

Короткой строкой

Голосование по поправкам в Конституцию России состоится 22 апреля. Соответствующий Указ о дате проведения голосования подписал 17 марта Президент РФ Владимир Путин.

«Никакой критической ситуации с эпидемией коронавируса в России нет», – заявил Президент Владимир Путин, выступая на заседании Правительства. Глава государства призвал решительно пресекать действия, связанные с необоснованным ростом цен на продукты питания и лекарственные препараты. Обращаясь к населению страны, Президент просил сохранять спокойствие и проявлять солидарность, собранные и дисциплину.

Россия переживает турбулентность и окрепнет, заявил Владимир Путин на встрече с инвесторами в Ново-Огарево. Президент России считает, что у Правительства и ЦБ хватает ресурсов для сохранения стабильности в текущей экономической ситуации, сообщает «Коммерсантъ».

Депутаты Госдумы приняли в новом чтении законопроект по поправкам к Уголовному кодексу, которые предусматривают уголовную ответственность за нарушение на выборах, в том числе на общероссийском голосовании по поправкам к Конституции. Согласно документу нарушителям можетгрозить до пяти лет заключения, информирует «Коммерсантъ».

Люди в России боятся социальной несправедливости больше, чем разгула преступности и потери работы. По последним опросам ВЦИОМ, эту опасность считают реальной для себя от 68 до 72%.

(АиФ, № 11, 11-17 марта 2020г.)

Количество бесплатных мест в вузах существенно увеличится. На это выделены почти 70 млрд. руб. из бюджета до 2024 года.

(АиФ, № 11, 11-17 марта 2020г.)

Из-за эпидемии коронавируса чемпионат Европы по футболу 2020г. перенесен на июль 2021 года. В России до 10 апреля приостановлено проведение чемпионатов страны по футболу, хоккею, баскетболу и другим видам спорта.

Международные резервы России составляют 563 млрд. долл., а размер Фонда национального благосостояния – 124 млрд. долл. или 7,87 трлн. руб. Иными словами, у страны есть подушка финансовой безопасности, которая позволит выиграть время, если коронавирус спровоцирует новый кризис.

(АиФ, № 10, 4-10 марта 2020г.)

Минтруд готовит законопроект о больничных и декретных выплатах напрямую из Фонда социального страхования, а не от работодателя, сообщают «Известия».

Эпоха перемен: почему нужно править Конституцию

И почему это важно сделать именно сейчас

Василий ПАВЛОВ

Фото Анастасии ЧИСТЯКОВОЙ

22 апреля страну ждет поистине историческое событие: всероссийское голосование по вопросу о внесении поправок в Конституцию. Ведь только после того, как поправки одобрим мы, граждане, они вступят в законную силу. И пока эксперты спорят, какие из поправок самые важные, а какие стоит доработать, многие жители страны ждут ответа на главный вопрос: а зачем, собственно, вообще потребовалось править Основной закон? Так ли это необходимо и почему наше участие во всероссийском голосовании критически важно для будущего страны? Что если это просто красивые слова, а Конституция поправится какнибудь без нас?

Но давайте для начала вспомним, что такое Конституция и часто ли нашей стране доводилось ее менять. Итак, в интернете бродит такое простое объяснение Конституции: это основной закон государства, его учредительный документ, имеющий высшую юридическую силу, в котором изложены основные цели создания государства, основы его политической, правовой и экономической системы. Одним словом, это государственный «завет», основные заповеди государства, на которые оно обязано ориентироваться в своей деятельности.

Если не брать в расчет дореволюционный государственный свод законов, первую отечественную Конституцию приняли в 1918 году, потом была Конституция 1924-го. Следующая, известная в историографии как «сталинская», вступила в силу в 1936-м, а последней советской следует считать «брежневскую» 1977 года. Мы же сейчас живем по Конституции новой России, принятой в трагическом 1993 году после раз渲ла страны.

Нетрудно увидеть закономерность: Конституция меняется со сменой эпох и сменой государственных ценностей. Это не документ, отлитый в граните, а срез политического, идеологического и социально-экономического состояния государства в ту или иную эпоху. Нетрудно заметить и одну большую странность: мы до сих пор живем с Конституцией, принятой в разваленной, слабой и сильно зависимой стране в самый тяжелый момент ее жизни – но с тех пор Россия стала совсем другой. Изменилась страна, изменились мы, изменилось понимание, что такое суверенитет, где должна жить и нести ответственность национальная элита, что мы отвечаем по поводу так называемых «спорных» территорий и что думаем по поводу европейских игрушек в «общий пол»...

Россия новая, а Конституция старая: вот он, ответ на вопрос, почему главный документ страны действительно нужно



Жители нашей страны защищают историческую память

срочно править и менять, вносить в нее те базовые вещи, которые мы выстрадали и поняли, пройдя всей страной через горнило девяностых и их долгограющие последствия.

НА КОЛЕНКЕ

Начало девяностых осталось в истории и человеческой памяти непростым временем. Развалилась могучая держава, бывшие союзные республики ушли в свободное плавание, с нуля начинала жизнь и новая независимая Россия – но, к сожалению, не с гордо поднятой головой, а стоя на коленях, в статусе проигравшей «холодную войну» и активно кающейся за все и за всё.

Никакой национальной идеи у страны в тот момент не было. Прежний порядок ушел в прошлое, а взамен еще, по сути, ничего не придумали. Не имея ценностной опоры под ногами, Россия девяностых искала ее в отрицании советского прошлого, отрекаясь от своей истории, бичуя целые поколения и развенчивая своих бывших героев.

Экономика агонизировала, институт государства был слаб и никем неуважаем, политическая система находилась в зародыше, а отношения в обществе достигли той точки кипения, которая могла привести к гражданской войне. Кто-то даже считает, что события осени 1993-го, когда по улицам Москвы разъезжали танки, а российский парламент горел от выстрелов своих же вооруженных сил, как раз и были гражданской войной в миниатюре, жестоко подавленной в зародыше, но не принесшей ничего хорошего ни одной из сторон.

В то время общество было крайне поляризовано – одни скорбели по СССР, другие радовались его развалу. Сейчас это кажется диким, но тогда из-за разницы в политических

взглядах разваливались семьи иссорились лучшие друзья. И все это – на фоне шоковых реформ, обнищания населения и кредитной кабалы МВФ, в которую по горло залезла страна. Про внешнюю политику и не поминаем: «побежденную» Россию, фактически утратившую суверенитет и независимость, из нее «отчислили», как слабую, невлиятельную и николечко не страшную.

Именно с таким, как сейчас принято говорить, бэкграундом страны и принимала свою новую Конституцию.

У документа, появившегося в 1993 году, все это время была неоднозначная репутация, и чем дальше мы уходили от трагического опыта девяностых, тем все больше вопросов возникало к Основному закону. Все чаще звучали напоминания о том, что Конституция была написана с участием иностранных консультантов под сильным давлением западных стран, пытающихся импортировать в Россию свои местные ценности. Нашу страну явно пытались переформатировать в обычное сырьевое государство, которое поставляет ресурсы, но не вмешивается в политические расклады. Не поэтому ли в Конституции 1993 года, с которой мы живем до сих пор, нет ни слова о национальной идее, национальных традициях, национальных ценностях? Не поэтому ли во всем ее тексте слово «русский» встречается лишь один раз – там, где речь идет о государственном языке? Не поэтому ли в ней нет ни слова о наших исторических корнях, вере, отношении к институту семьи и детям?

Увы, документ, принятый в 1993 году, писался для несвободной страны. Страны без идеологии, без национально-культурного базиса и фактически без суверенитета.

ИСТОРИЧЕСКАЯ РАЗВИЛКА

…С тех пор прошло 27 лет. Оглядываясь назад, вряд ли кто-то станет отрицать: Россия стала другой. Она приросла: вернулся Крым. Она создала мощную вертикаль власти, возродила армию, а перед экономикой и обществом стоит задача-максимум: за четыре года догнать по ряду параметров самые большие экономики мира – да-да, сейчас мы говорим о национальных проектах. От процесса возвращения утраченных государственных ресурсов Россия переходит в активную fazу строек, развития, разрастания социальной сферы. Мы всерьез заговорили о здоровье и демографии, вспомнили о своих научных школах. Слово «Россия» – самое любимое и популярное, быть россиянином уже давно не стыдно, а почетно. Что касается чиновников, то времена, когда представители власти бывали в России редкими набегами, пропадая за границей, тоже прошли: элиту то кнутом, то пряником национализировали.

Мы выросли из коротких штанышек девяностых, и этот рост как раз и фиксируют предложенные в Конституцию поправки.

О ЧЕМ ЖЕ ОНИ?

Часть поправок – о том, что «Российская Федерация обеспечивает защиту своего суверенитета и территориальной целостности». Действия, направленные на отчуждение части территории страны, а также призыва к таким действиям, больше не допускаются.

Четко проговаривается, что Россия – правопреемница СССР и не только выполняет советские обязательства, но имеет право и на советские активы за рубежом. Что особенно важно, предлагается узаконить право России на поддержку и защиту соотечественников за рубежом.

В Конституции наконец-то узаконивается патриотизм. Предлагается черным по белому написать, что мы чтим память защитников Отечества, защищаем историческую правду и не допустим умаления значения подвига народа при защите страны. Устраивается волюющая несправедливость: русские наконец-то официально называются государствомобразующим народом.

Что касается главных национальных ценностей, то приоритетом государственной политики в новом варианте Конституции называются дети, и отдельно четко артикулируется, что в России под институтом брака понимается союз мужчины и женщины.

Целый пласт поправок фиксирует процесс национализации наших чиновников: в Конституцию вносится запрет на иностранное гражданство и счета в иностранных банках для представителей власти абсолютно всех уровней, для руководителей силовых структур и судей. Лазейки не оставлено ни для кого: депутаты, министры, губернаторы, прокуроры и служители Фемиды – все должны иметь только один, российский паспорт, и хранить зарплату на российском счете.

ВРЕМЯ «Ч»

Подробнее поправки в Конституцию мы разберем на следующей неделе. Пока же отметим одну интересную вещь: из всего списка больше всех мир напугала, возбудила и даже повергла в бешенство поправка про суверенитет и территориальную целостность. В японской прессе заламывают руки, обнаружив в одной из поправок «последнее прощай» так называемым Северным территориям (так в Стране восходящего солнца именуют российские Курилы). «Россия не намерена отдавать ни пяди земли, в том числе Крым, – вот что такое эти поправки», – горюют комментаторы на американском форуме.

Страшный вой идет на украинских интернет-площадках. «Отдавать нельзя. Даже краденое. Железобетон», – пестрят заголовками украинские СМИ. В тихой прибалтийской стране Эстонии местная пресса рыдает, что теперь будет бесполезно апеллировать к Тартускому мирному договору, чтобы «вернуть» Печерский район Псковской области. Поминают в мировом информпространстве и нашу Калининградскую область, которую годами предлагают куда-то встроить, отдать, европеизировать.

Некоторые сеют панику: мол, царская Россия добровольно уступила свои территории на Гавайях и в Северной Америке, вдруг теперь захотят вернуть? Одним словом, мировая общественность взбудоражена и явно не прочь сорвать всероссийское голосование 22 апреля по поправкам.

Как на это реагировать? Да никак. Ведь на дворе уже давно не 1993 год, мы живем в суверенной стране и можем смело шагать своей дорогой, решая без подсказок, какую Конституцию хотим. Дело за малым – 22 апреля нужно прийти и проголосовать, чтобы узаконить и зафиксировать наше новое российское состояние – амбициозной, независимой страны со своими ценностями и мнением.



Колосов Михаил Михайлович родился 10 октября 1906 года в деревне Воскресенье. Простая крестьянская семья, много детей. Отец, Соловьев Михаил Павлович, 1878 г.р. был участником Первой мировой и гражданской войн, был ранен. Мать, Ульяна Даниловна, 1881 г.р. была разнорабочей. Сначала у них была фамилия Соловьевы, а по каким-то неведомым нам причинам стали они Колосовыми. Отец умер очень рано, и мать осталась одна с четырьмя детьми. Михаил (уже Колосов) был самым старшим. Лиха хватили сполна: войны, голод, реформы, разруха. Работал в колхозе разнорабочим. А когда началась Великая Отечественная война, Михаил ушёл на фронт с самого её начала. К тому времени был уже женат, и было двое детей.

Воевал на Втором Белорусском фронте, там его тяжело ранило.

Из воспоминаний М.М. Колосова:

"Два раза выходил из окружения и оба раза отпускали немцы. Было это в начале войны. Шёл лесом, очень есть хотел, забрёл в деревню и зашёл в ка-

Вам всем, кто вынес ту войну, – поклон и память поколений!

кой-то дом, там женщина, я ей говорю: «Мать, дай что-нибудь поесть». Она дала картошку отварную, и только успел ко рту поднести, гул мотоцикла, к дому подъехали фашисты. Заходит немец в избу, я замер, картошку в рот запихнул, а проглотить не могу. Думал всё, мне конец. А этот немец отрезал хлеба, сверху кусок колбасы положил, подаёт мне это и говорит: «Рус Иван, иди, нах хауз, иди, иди», - и подтолкнул меня к выходу.

Вышли из дома, я медленно пошёл, думал, что сейчас стрелять в меня будет, нет, не стреляет, я побежал, побежал и побежал... Думал, что неужто немцы бывают жалостливые? В голову никак не идёт такое. Остановился, потрогал себя, чудо какое, надо же, я жив, я ЖИВОЙ! И от фрицев ушёл, вернее они меня отпустили!!!

Вот такое бывает.

А когда перешёл линию фронта, свои меня привели и сказали, что «диверсант». Я сколько не доказывал, бесполезно. Меня приговорили к расстрелу. Ведут на расстрел, а навстречу мой командир едет, вот он и спас. Увидел

меня, закричал: «Колосов, друг мой родной!»

Ногу на минном поле оторвало, сам видел, как моя нога взлетела.

Орденов и медалей очень много, но ведь после войны победу не праздновали и наградами своими не хвастались, а отдавали играть детям, а дети очень радовались таким игрушкам и играли в героев. Только в русских играли, ведь немец никто не хотел быть. А я прошёл случай, когда меня немцы отпустили, не мог забыть, видеть, не все гитлеровцы – сволочи-то».

После войны М.М. Колосов работал плотником. Построил много домов. Односельчане вспоминают его добрым словом, очень хорошим человеком был, достойным, весёлым, хоть и на одной ноге, а шустрым, ловким и быстрым.

Жаль, что уходят от нас ветераны, не будет отмечать юбилейный День Победы и Михаил Михайлович. Но мы его никогда не забудем!

Спасибо за Победу!

ЕЛЕНА ГУЛИНА,
библиотекарь

Большеовсянниковской библиотеки

«Дни войны» Бориса Купцова

Борис Федорович Купцов родился в 1923 году в д. Старое Макаровской волости Весьегонского уезда. Закончив в 1941 году Весьегонскую среднюю школу, вместе со своими одноклассниками был призван в армию. В должности дешифровщика отделения аэро-фоторазведки 54-го бомбардировочного полка принимал участие в битве на Курской дуге, освобождении Польши, взятии Берлина.

Борис Федорович многие годы работал фотокорреспондентом в редакции районной газеты и всегда занимался изучением истории родного края. В 1993 году за большую и плодотворную работу по краеведению был удостоен звания «Почетный гражданин города Весьегонска».

В 1997г. выпустил книгу «Весьегонск. Вехи истории», охватывающую период с древнейших времен до октября 1918 года, позже вышла вторая часть этой работы, где собраны материалы по истории края 1918-1978 годов. В 2004 году вышла книга Б.Ф. Купцова «Храмы Весьегонского района». В 2005

году увидела свет еще одна – «Дни войны», которая является частью автобиографических записок, сделанных им незадолго до безвременного ухода из жизни весной 2004 года. Она повествует о годах войны, в круговорот которой юный выпускник Весьегонской средней школы Борис Купцов попал буквально с первых дней.

В предисловии к книге авторский коллектив пишет: «Нам представляется, что эту работу Борис Федорович мог бы посвятить всем своим друзьям и однокашникам, сумевшим пережить героические и страшные годы, и тем, кто погиб на полях сражений, в госпиталях, или позже от полученных ранений. В настоящее время из живых из выпускников 1941 года остались единицы. Вечная слава погибшим, благодарность живым с желанием здоровья и долголетия».

В год 75-летия Великой Победы на страницах районной газеты мы решили опубликовать отрывки из книги «Дни войны». В следующем номере читайте воспоминания Бориса Федоровича «Прощай, Весьегонск».



«Дни стояли жаркие... 12 июля мы получили повестки. Предписывалось явиться в Кесьму 13 июля, в воскресенье. Вот и все, отгуляли!. Кружка, ложка, полотенце, хлеб, соль и – новоранец готов. Перрон на вокзале был забит людьми. Солнце печет. Вокруг шум, волнение, возгласы, слезы, причитания... Как тяжело на все это было смотреть. Хотелось поскорее распрошаться и юркнуть в спасительное нутро вагона...»

Я забрался в вагон и через окно наблюдал человеческое столпотворение... А когда, после третьего удара в станци-

онный колокол, поезд тронулся, то за вагонными окнами стоял сплошной рев... Провожавшие суетились, бежали за вагонами, плакали. Воскресный день был обильно орошен родительскими горючими слезами. Ведь многим родным не суждено было больше увидеть своих ребят. Они понимали простую вещь, что на войне ведь убивают... А мы, молодые, об этом тогда не задумывались. Разве можно умереть в 18-19 лет!»

(Продолжение в следующем номере)

Никому не отнять нашу ПОБЕДУ!

Десять сталинских ударов

(Продолжение. Начало в № 11)

В 1944 году Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин инициировал проведение десяти стратегических наступательных операций на пространстве от Баренцева моря до Черного. Особенность предложенной им стратегии состояла в том, что операции проводились последовательно, одна за другой, внезапно, в разных местах, районах обширного фронта.

Первый удар в январе 1944 года был нанесен под Ленинградом и Новгородом. Освобождены Ленинградская и Новгородская области, часть Эстонии.

Второй удар в феврале-марте под названием «Корсунь-Шевченковская операция» освободила Правобережную Украину.

Третий удар в апреле-мае был на юге страны. Освобождены Одесса, Севастополь и Крымский полуостров.

Четвертый удар в июне-июле – на Севере. Освобождена Карелия.

Пятый удар в июне-июле был в цент-

ре. Операция «Багратион» по освобождению Белоруссии, Литвы, части Восточной Польши. Войска форсировали Неман, вышли к границе с Германией.

Шестой удар был нанесен в августе на Львовском направлении. Форсирована Висла, создан плацдарм для наступления на Берлин.

Седьмой удар – «Ясско-Кишиневская операция» проходил в августе. Освобождена Молдавия. Выведены из войны Румыния, Болгария.

Восьмой удар был нанесен осенью в Прибалтике. Освобождены Эстония, Латвия, Финляндия подписала перемирие.

Девятый удар – в Венгрии в октябре-декабре. Германия лишилась последнего сателлита – Венгрии. Оказана помощь в освобождении Чехословакии, Югославии.

Десятый удар нанесен в октябре, в ходе которого освобождены Советское Заполярье и северо-восточная часть Норвегии.

Итоги этих операций:

Выведены из строя 136 немецких дивизий (около 70 из них уничтожены).

17 июля 1944 года 60 тысяч пленных немецких солдат были проведены по улицам Москвы.

Выведены из строя союзники Германии: Венгрия, Румыния, Болгария, Финляндия.

В 1944 году немецкие войска были полностью изгнаны из СССР, и военные действия перенеслись на территорию Германии и её союзников. Успехи Красной Армии в 1944 году подготовили победу в 1945 году.

А. ТЯТЬКИН,
ветеран Великой Отечественной войны,
ветеран Забайкальского фронта,
китайский народный доброволец,
участник военных действий во Вьетнаме

(Продолжение следует)

Викторина, посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

1. Назовите имена наших земляков – Героев Советского Союза.

2. Назовите имена наших земляков, полных кавалеров ордена Славы.

3. Назовите имена генералов и адмиралов, уроженцев Весьегонского района, участников Великой Отечественной войны.

4. Кто из наших земляков в начальный период Великой Отечественной войны командовал BBC Красной Армии?

5. Кто из наших земляков в ходе Великой Отечественной войны некоторое время был адъютантом у маршала Г.К. Жукова?

6. Какие населённые пункты Овинищенского района подвергались бомбардировке в годы Великой Отечественной войны?

7. Какую продукцию для фронта поставляло предприятие, располагавшееся в годы войны на территории нынешнего ДОКа-15?

8. Где в годы Великой Отечественной войны на территории Овинищенского района был построен военный аэродром?

9. Когда в Весьегонске на площади Славы открыли памятник землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны? Кто его автор?

10. Кто из весьегонских врачей в годы Великой Отечественной войны работал хирургом в Ржеве и Ржевском районе?

11. Кто из наших земляков получил звание Героя Советского Союза за участие в Будапештской наступательной операции?

12. Кто из наших земляков в годы Великой Отечественной войны командовал партизанским отрядом на территории Ленинградской и Новгородской областей, оккупированных немецко-фашистскими захватчиками?

13. Какие книги наших земляков рассказывают о Весьегонском крае в годы Великой Отечественной войны?

14. Кто из наших земляков, участников Великой Отечественной войны, удостоен звания «Почётный гражданин Весьегонского района»?

15. Кто из известных советских разведчиков имел дачу на территории Весьегонского района и каждое лето в 80-90 годы прошлого века приезжал сюда отдохнуть?

В викторине, организованной редакцией газеты «Весьегонская жизнь» и центральной районной библиотекой, могут участвовать взрослые и школьники.

Максимальная оценка за правильный ответ – 5 баллов.

Ответы на вопросы принимаются в редакции (можно в электронном виде) не позднее 10 апреля т.г.

